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Αξιότιμε κ. Δήμαρχε και κ. Αντιδήμαρχε, 

Η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης εκφράζει την ανησυχία της για την 

κατάσταση που επικρατεί στην παιδική χαρά επί της οδού Επταλόφου. Ένας μεγάλος 

αριθμός γονέων-δημοτών που επισκέπτονται καθημερινά την παιδική χαρά με τα παιδιά τους, 

απευθύνθηκαν στην Ένωση προκειμένου να επικοινωνήσουμε μαζί σας για την 

ακαταλληλότητα και επικινδυνότητα του συγκεκριμένου χώρου. 

Η παιδική χαρά επί της Επταλόφου καλύπτει την ανάγκη των μικρών παιδιών για παιχνίδι και 
κοινωνικοποίηση για μια τεράστια περιοχή της Νέας Σμύρνης, δεδομένου ότι διαχρονικά δεν 

έχει υπάρξει πρόβλεψη και έμπρακτη ένδειξη ενδιαφέροντος από τον Δήμο για 

περισσότερους χώρους ελεύθερου παιχνιδιού και ελεύθερης άθλησης. Συνεπώς, η ύπαρξη 

και σωστή λειτουργία της είναι ιδιαίτερης αξίας για τους δημότες. Ωστόσο, συντρέχουν πολλοί 
σοβαροί λόγοι που καθιστούν αναγκαία την άμεση παρέμβαση της Δημοτικής Αρχής, 

προκειμένου να καταστεί πιο λειτουργική και πρωτίστως πιο ασφαλής. 

Προβλήματα δαπέδου: 

Το μεγαλύτερο μέρος της επιφάνειας του δαπέδου είναι ανισόπεδο και καλύπτεται από 

σκληρό χώμα με πέτρες και χαλίκια, το οποίο, δεδομένης της κλίσης του εδάφους αποτελεί 
την αιτία για συχνές πτώσεις και τραυματισμούς των πολλών μικρών παιδιών. 

Προβλήματα σχεδιασμού, λειτουργικότητας και ασφάλειας: 

Μετά την ανάπλαση της παιδικής χαράς στο πλαίσιο παλαιότερου προγράμματος ανάπλασης 

για όλες τις κούνιες του Δήμου, η παιδική χαρά βρέθηκε στη δυσάρεστη κατάσταση να είναι 
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γεμάτη μόνιμες «παγίδες». Κατ’ αρχάς, οι κούνιες τοποθετήθηκαν μέσα στη μέση (!), με 

αποτέλεσμα η αιώρησή τους να συνιστά τεράστιο κίνδυνο για κάθε μικρό παιδί που περπατά 

και παίζει στο μοναδικό σημείο που τοποθετήθηκε αντικραδασμικό δάπεδο. Πριν την 

ανάπλαση οι κούνιες βρίσκονταν στα άκρα του χώρου παρέχοντας ασφάλεια και αφήνοντας 

πολύ περισσότερο χώρο για παιχνίδι για όλους (σημειωτέον, παλαιότερα υπήρχαν δύο 

κούνιες για μωρά και τέσσερεις για τα πιο μεγάλα–σύνολο έξι–, ενώ τώρα υπάρχει μία και 
μοναδική κούνια για μωρά, μία για τα πιο μεγάλα και μία στρογγυλή κούνια-αιώρα). Εξαιτίας 

αυτού του εσφαλμένου και επικίνδυνου σχεδιασμού, όλη την ώρα και σε κάθε παιχνίδι των 

παιδιών οι γονείς βρίσκονται σε επιφυλακή για να μην χτυπηθούν τα μικρά παιδιά από τις 

κούνιες. Επιπλέον, το παιχνίδι της αναρρίχησης φτάνει σε πολύ μεγάλο ύψος, εξαιρετικά 

επικίνδυνο για τα παιδιά των ηλικιών αυτών. 

Προβλήματα υγειονομικά: 

Λόγω της χωμάτινης επιφάνειας και των δύο μεγάλων περιοχών με τα χαλίκια, ο καθαρισμός 

του χώρου είναι ανεπαρκής και σε πολλά σημεία είναι αδύνατον να γίνει. Ειδικά στους 

χώρους με τα χαλίκια, τα παιδιά βρίσκονται συχνά με τα χέρια και τα ρούχα τους λερωμένα με 

περιττώματα γατών! Η μυρωδιά από τα περιττώματα είναι κατά περιόδους ανυπόφορη και η 

όλη συνθήκη είναι άκρως ανθυγιεινή. Επίσης, έχουν εντοπιστεί και τσιμπούρια και είναι πάρα 

πολύ συχνά τα κρούσματα μόλυνσης από σταφυλόκοκκο. 

Ως Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης ζητούμε από τον Δήμο να ασχοληθεί 
ουσιαστικά με το πρόβλημα και δώσει μια πραγματική λύση για τα παιδιά της πόλης μας. Ο 

χώρος χρήζει: 

α) συνολικής ανάπλασης με βάση έναν σχεδιασμό που να ικανοποιεί τις προδιαγραφές 

ασφάλειας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα 

β) τακτικής επίβλεψης και συντήρησης, όπως όλες οι παιδικές χαρές του Δήμου. 

Το πρόβλημα στην παιδική χαρά επί της οδού Επταλόφου υπάγεται στο γενικότερο 

πρόβλημα της ανυπαρξίας ελεύθερων χώρων για τα παιδιά της Νέας Σμύρνης, ένα ζήτημα 

που πρέπει να συζητηθεί σε Δημοτικό Συμβούλιο και με προοπτική έναν συνολικό σχεδιασμό 

για την πόλη μας, καθώς οι πολυκατοικίες και τα αυτοκίνητα πολλαπλασιάζονται με ραγδαίους 

ρυθμούς και τα λιγοστά πάρκα μοιράζονται μεταξύ παιδιών και σκύλων. 

Σας καλούμε να ανταποκριθείτε άμεσα στο πρόβλημα και αναμένουμε τις ενέργειές σας για 

την αποκατάσταση της λειτουργικότητας, υγιεινής και ασφάλειας του χώρου. Ζητούμε να 

βάλετε πάνω απ’ όλα την υγεία και την ασφάλεια των παιδιών μας. 

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων, αναμένοντας ενημέρωση.  

  

  

Με εκτίμηση, 

2 
 



 

 

 

Εκ μέρους του ΔΣ  

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης 

 
 

Η Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

 

 

 

Χριστίνα Γιαννοπούλου  Στέλιος Γκιάλης 
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